

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার  
শিক্ষা মন্ত্রণালয়  
মাধ্যমিক ও উচ্চ শিক্ষা বিভাগ  
মাধ্যমিক ও উচ্চ শিক্ষা অধিদপ্তর  
সেকেন্ডারি এডুকেশন সেক্টর ইনভেস্টমেন্ট প্রোগ্রাম

স্মারক নং : মাউশি/সেসিপ/এসপিএসইউ/প্রোগ্রাম-২/ হি:শা:/ রিসোর্স টিচার/১২১৬/২০১৭-২০১৮/২২৬৬ তারিখ: ১৫/০৬/২০১৮

প্রেরক জয়েন্ট প্রোগ্রাম ডিরেক্টর

সেকেন্ডারি এডুকেশন সেক্টর ইনভেস্টমেন্ট প্রোগ্রাম  
শিক্ষা ভবন, ঢাকা।

প্রাপক প্রধান হিসাবরক্ষণ কর্মকর্তা

শিক্ষা মন্ত্রণালয়  
৪৫, পুরানা পল্টন, ঢাকা।

বিষয়: সেকেন্ডারি এডুকেশন সেক্টর ইনভেস্টমেন্ট প্রোগ্রামের আরডিপিপি'র সংস্থান অনুসারে বিভিন্ন মাধ্যমিক শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে নিয়োজিত রিসোর্স টিচারদের বেতন সহায়তা ও আনুষংগিক ব্যয় বাবদ সংশ্লিষ্ট উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসারগণের বরাবরে বরাদ্দ (মার্চ-জুন ২০১৮) প্রদান প্রসঙ্গে।

মহোদয়,

সেকেন্ডারি এডুকেশন সেক্টর ইনভেস্টমেন্ট প্রোগ্রামের আরডিপিপি'র সংস্থান ও ২০১৭-২০১৮ অর্থ বছরের সংশোধিত বার্ষিক উন্নয়ন কর্মসূচি অনুযায়ী বরাদ্দ এবং জিওবি অংশে ছাড়কৃত অর্থ হতে সেকেন্ডারি এডুকেশন সেক্টর ইনভেস্টমেন্ট প্রোগ্রামের আওতায় বিভিন্ন মাধ্যমিক শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে নিয়োজিত রিসোর্স টিচারদের মার্চ-জুন ২০১৮ বাবদ (বকেয়া বেতন সহায়তাসহ, প্রযোজ্য ক্ষেত্রে) নিম্নবর্ণিত খাত, কোড ও শর্তে বরাদ্দ প্রদান পূর্বক সংশ্লিষ্ট উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার বরাবর ন্যস্ত করা হলো। উল্লেখ্য, এ বরাদ্দ ইতোপূর্বে বরাদ্দকৃত অর্থের অতিরিক্ত হিসেবে গণ্য হবে।

ক্র:	বরাদ্দ প্রাপ্ত কর্মকর্তা	উপজেলা	জেলা	বিদ্যালয়ের নাম	শিক্ষক কর্মচারী বেতন সহায়তা (কোড নং: ৫৯০৩)	অন্যান্য ব্যয় (কোড নং: ৪৮৯৯)	মন্তব্য (অংকসমূহ টাকায়)
১	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার	দোয়ারাবাজার	সুনামগঞ্জ	মহিবুর রহমান মানিক বালিকা উচ্চ বিদ্যালয়	৪১,০০০.০০	-	
				উপমোট:	৪১,০০০.০০	-	
				সর্বমোট টাকা:	৪১,০০০.০০	-	

কথায়: টাকা একচল্লিশ হাজার মাত্র।

১। ২০১৭-২০১৮ অর্থ বছরে মঞ্জুরী নং-২২, শিক্ষা মন্ত্রণালয়ের আওতায় ৫/২৫৩১/৫০২৬ নং কোডভুক্ত সেকেন্ডারি এডুকেশন সেক্টর ইনভেস্টমেন্ট প্রোগ্রামের অনুকূলে বরাদ্দকৃত ও ছাড়কৃত অর্থ হতে এ বরাদ্দ ব্যয় মিটানো হবে।

২। রিসোর্স টিচারদের বেতন সহায়তা শুধুমাত্র কোড নং: ৫৯০৩ হতে বিদ্যমান সরকারি নীতিমালা অনুযায়ী উত্তোলন করা যাবে। কোন অবস্থাতেই কর্মচারী বেতন খাতে (কোড নং: ৪৬০১) এ বরাদ্দের বিল দাখিল ও উত্তোলন করা যাবে না। আনুষংগিক ব্যয়ের অর্থ কোড নং: ৪৮৯৯ হতে উত্তোলন করতে হবে। বরাদ্দ কম বা বেশি হলে জয়েন্ট প্রোগ্রাম ডিরেক্টর, সেসিপকে অবহিত করতে হবে।

৩। শুধুমাত্র সেসিপ-এর আওতায় নিয়োজিত রিসোর্স টিচারদের বেতন সহায়তা ও আনুষংগিক ব্যয় বাবদ প্রতিটি বিদ্যালয়ের জন্য শিক্ষকগণের অনুমোদিত তালিকা ও বিভাজন অনুসারে (কপি সংযুক্ত) বরাদ্দকৃত অর্থ ব্যয় করা যাবে।

৪। সংশ্লিষ্ট প্রতিষ্ঠান প্রধান কর্তৃক রিসোর্স টিচারের মাসিক হাজিরা খাতার সত্যায়িত কপি পাওয়া সাপেক্ষে উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার সংশ্লিষ্ট উপজেলা নির্বাহী অফিসারের প্রতিস্বাক্ষর গ্রহণের পর শিক্ষকগণের বেতন সহায়তা বিল সংশ্লিষ্ট জেলা/উপজেলা হিসাবরক্ষণ কর্মকর্তার কার্যালয়ে দাখিল করবেন।

৫। হিসাবরক্ষণ কর্মকর্তার কার্যালয় হতে রিসোর্স টিচারগণের বেতন সহায়তা বাবদ প্রাপ্ত চেক এ প্রোগ্রাম (সেসিপ) সংশ্লিষ্ট উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসারের ব্যাংক হিসাবে জমা করতে হবে। সংশ্লিষ্ট হিসাবে অর্থ জমা হবার পর উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার প্রত্যেক নামে ভিন্ন ভিন্ন ভাবে ক্রস চেকের মাধ্যমে প্রাপ্য বেতন সহায়তা পরিশোধ করবেন। ক্রস চেকে বেতন সহায়তা পরিশোধের প্রমাণক হিসেবে চেক ইস্যু রেজিস্ট্রারে তারিখসহ সংশ্লিষ্ট শিক্ষকের স্বাক্ষর গ্রহণ করতে হবে এবং চেক ইস্যু রেজিস্ট্রারে ইস্যুকৃত চেক নম্বর ও তারিখ উল্লেখ থাকতে হবে।

৬। পরবর্তী বরাদ্দ প্রাপ্তির জন্য এ বরাদ্দের আওতায় বেতন সহায়তা পরিশোধ সংক্রান্ত ব্যয় বিবরণী চেক ইস্যু রেজিস্ট্রারের সংশ্লিষ্ট পৃষ্ঠার সত্যায়িত ফটোকপি জয়েন্ট প্রোগ্রাম ডিরেক্টরের কার্যালয়ে প্রেরণ করতে হবে। অন্যথায় পরবর্তী বরাদ্দ প্রদান সম্ভব হবে না।

৭। নিরীক্ষা কার্য সম্পাদনের লক্ষ্যে সংশ্লিষ্ট উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসারের কার্যালয়ে বিল/ভাউচার সংরক্ষণ করতে হবে।

৮। এ বরাদ্দের বিপরীতে উত্তোলিত অর্থের অব্যয়িত অংশ (যদি থাকে) জয়েন্ট প্রোগ্রাম ডিরেক্টরকে অবহিতকরণ পূর্বক উত্তোলনের একমাসের মধ্যে বিনা ব্যর্থতায় সরকারি কোষাগারে জমা দিতে হবে। এছাড়া চলতি অর্থবছরে প্রদত্ত বরাদ্দের অব্যয়িত অংশ ৩০শে জুন ২০১৮ পূর্বেই জয়েন্ট প্রোগ্রাম ডিরেক্টরকে অবহিত করে সমর্পণ করতে হবে।

৯। এ বরাদ্দপত্র সেকেন্ডারি এডুকেশন সেক্টর ইনভেস্টমেন্ট প্রোগ্রাম (সেসিপ)-এর ওয়েবসাইট ([www.sesip.gov.bd](http://www.sesip.gov.bd)) হতে ডাউনলোড করা যাবে।

স্বাক্ষরিত  
(মোঃ আবু ছাইদ শেখ)

জয়েন্ট প্রোগ্রাম ডিরেক্টর (অতিরিক্ত সচিব)

স্মারক নং : মাউশি/সেসিপ/এসপিএসইউ/প্রোগ্রাম-২/ হি:শা:/ রিসোর্স টিচার/১২১৬/২০১৭-২০১৮/

সদয় অবগতি ও প্রয়োজনীয় কার্যার্থে অনুলিপি প্রেরণ করা হলো :

- ১। প্রোগ্রাম ডিরেক্টর, সেসিপ এবং মহাপরিচালক মাধ্যমিক এবং উচ্চ শিক্ষা অধিদপ্তর, শিক্ষা ভবন, ঢাকা।
- ২। আঞ্চলিক পরিচালক, মাধ্যমিক ও উচ্চ শিক্ষা অঞ্চল ( সংশ্লিষ্ট সকল )।
- ৩। সিনিয়র সিস্টেম এনালিস্ট, ইএমআইএস, মাধ্যমিক এবং উচ্চ শিক্ষা অধিদপ্তর, শিক্ষা ভবন, ঢাকা।
- ৪। উপজেলা নির্বাহী অফিসার, উপজেলা: .. .. . জেলা: .. .. .
- ৫। জেলা শিক্ষা অফিসার; জেলা :.. .. .
- ৬। প্রজেক্ট অফিসার ( প্রোগ্রাম-২), এসপিএসইউ,সেসিপ,শিক্ষা ভবন, ঢাকা ( সেসিপ-এর ওয়েব সাইটে প্রকাশের অনুরোধসহ )।
- ৭। জেলা/উপজেলা হিসাবরক্ষণ কর্মকর্তা; জেলা/ উপজেলা : .. .. .
- ৮। উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার; উপজেলা : .. .. . , জেলা: .. .. .
- ৯। উপজেলা একাডেমিক সুপারভাইজার; উপজেলা : .. .. . , জেলা: .. .. .
- ১০। প্রধান শিক্ষক; বিদ্যালয়:.. .. . উপজেলা: .. .. . ; জেলা:-----।
- ১১। পি, এ, টু প্রোগ্রাম ডিরেক্টর, সেসিপ এবং মহাপরিচালক, মাধ্যমিক ও উচ্চ শিক্ষা অধিদপ্তর।
- ১২। অফিস কপি।

( মোহাম্মদ মামুন মিয়া )

সহকারী পরিচালক (প্রোগ্রাম-৩)

সেকেন্ডারি এডুকেশন সেক্টর ইনভেস্টমেন্ট প্রোগ্রাম  
মাধ্যমিক ও উচ্চ শিক্ষা অধিদপ্তর।